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Wereld

Opgave 1 — De productieketen van sheaboter

Bij deze opgave horen de bronnen 1 en 2.

Gebruik de bronnen 1 en 2 en het kaartenkatern.

De wereld is verdeeld in zes landschapszones. In twee van deze
landschapszones groeien karitébomen.

Geef de namen van deze twee landschapszones.

De mondiale vraag naar plantaardige vetten zoals palmolie en sheaboter
neemt toe.

Geef een reden voor deze toenemende vraag

— vanuit de demografische dimensie;

— vanuit de economische dimensie.

Gebruik bron 2.

Traditionele centrum-periferieverhoudingen, zoals in de productieketen

van sheaboter, leiden in perifere landen vaak tot ruilvoetverslechtering.

Geef aan

— waaruit blijkt dat de productieketen van sheaboter een voorbeeld is
van een traditionele verhouding tussen centrum en periferie;

— welke maatregel Afrikaanse landen in de productieketen van
sheaboter kunnen nemen om ruilvoetverslechtering tegen te gaan.

Gebruik de bronnen 1 en 2.

Door de toenemende aandacht voor duurzaamheid geven steeds meer
consumenten de voorkeur aan producten waarin sheaboter in plaats van
palmolie verwerkt is.

Beredeneer waarom het onwaarschijnlijk is dat sheaboter palmolie zal
verdringen als belangrijkste plantaardige vet op de wereldmarkt.



